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Ata da 37ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar o Título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João 

Mangabeira ao Sr. Belcorígenes de Souza Sampaio, Tenente Coronel PM RR. A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Samuel Junior; Gesivaldo Britto, Desembargador do 

Tribunal de Justiça da Bahia; Coronel Anselmo Brandão, Comandante Geral da Polícia Militar; Coronel 

Júlio Nunes Pinheiro, representando o Governo do Estado; Sérgio Humberto Sampaio, Juiz da 7ª 

Vara da Fazenda Pública e filho do homenageado; Coronel Siegfried Frazão; e Coronel Bombeiro 

Militar Miguel Ângelo. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial da 

Casa e, após a execução do Hino Nacional, entoado pelo Sub-Tenente Josué Santana da Paz e pelo 

Sargento José Carlos Santos Lima, o Sr. Presidente, da tribuna, disse que o homenageado é nato de 

Petrolina, Pernambuco e cursou o Ensino Médio na Vila Militar dos Dendezeiros, atual Colégio da 

Polícia Militar. Formou-se oficial da Polícia Militar em 1963, em História pela Ufba em 1968 e em 

Direito pela Faculdade de Direito de Teófilo Otoni em 1988. Ressaltou que o homenageado, além de 

advogar, lecionou História em diversos colégios, elencando os diversos cargos ocupados na Polícia 

Militar e os cursos de aperfeiçoamento  voltados à carreira militar. Destacou o fato de o homenageado 

ter criado as Companhias Militares de Eunapólis, Porto Seguro e Medeiros Neto, além de ter sido 

nomeado Delegado Especial para atuar em cidades do Extremo Sul baiano. Registrou que o 

homenageado recebeu o Título de Cidadão de Porto Seguro, oferecido pela Câmara Municipal, e que 

foi membro atuante do Rotary Club de Teixeira de Freitas. Discorreu sobre a vida evangélica do Sr. 

Belcorígenes Sampaio, destacando o fato de ter presidido por três anos a Associação Batista do 

Extremo Sul da Bahia, sendo sócio-fundador e primeiro Presidente da Missão Interdenominacional 

Resgate e da Associação Missionária Emanuel. Finalizou salientando que a trajetória de vida 

exemplar do homenageado justifica a honraria concedida. O Sr. Presidente convidou a esposa e filhos 

do homenageado para procederem a entrega do Título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da 

Justiça Social João Mangabeira ao Sr. Belcorígenes de Souza Sampaio. Da tribuna, o homenageado, 

após saudar a Mesa, agradeceu ao Deputado Angelo Coronel pela propositura da Sessão e 

parabenizou a atuação dele como Presidente da Assembleia Legislativa e pela luta em prol dos 

baianos. Destacou a influência de Deus na condução da vida dele, registrando que, em torno deste 

pensamento cristão, ajudou a erguer igrejas e templos, recordando a infância de privações ao lado 
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do pai, um pastor pobre. Disse que na Polícia Militar ensinou aos subalternos o papel de servir e 

proteger os cidadãos e que aprendeu com o pai a amparar órfãos e viúvas. Salientou ser este dia 

uma oportunidade de rever e abraçar amigos, celebrando a bondade e o amor de Deus. Agradeceu à 

esposa e aos  familiares pelo carinho recebido, afirmando que são todos parceiros de jornada. Honrou 

a memória dos pais, enaltecendo o exemplo de vida de ambos e a criação na vida cristã que o ajudou 

nos momentos difíceis da vida. Finalizou citando o Apóstolo Paulo: “combati o bom combate, encerrei 

a carreira, guardei a fé”. Após a execução do Hino da Bahia, entoado pelo Sub-Tenente Josué 

Santana da Paz e pelo Sargento José Carlos Santos Lima, o Sr. Presidente, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos, convidando-os para o coquetel, e declarou 

encerrada a Sessão. 
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